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SERVIZIO CIVILE REGIONALE
Oxfam Italia attraverso il Servizio Civile Regionale offre a cinque fra  ragazze e ragazzi la possibilità di contribuire e partecipare ai propri progetti; sei hai fra i 18 e i 30 anni di età, sei residente o domiciliato in Toscana e sei interessato a partecipare ai nostri progetti invia la domanda!

PREMESSA E DESCRIZIONE
Oxfam è una delle più importanti confederazioni internazionali nel mondo specializzata in aiuto umanitario e progetti di sviluppo, composta da  14 organizzazioni di Paesi diversi che collaborano con 3.000 partner locali in oltre 99 paesi per individuare soluzioni durature alla povertà e all’ingiustizia. Oxfam Italia, che ha aderito nel 2010 alla confederazione internazionale Oxfam, nasce dall’esperienza di Ucodep, organizzazione non governativa italiana da oltre 30 anni impegnata con passione e professionalità per migliorare le condizioni di vita di migliaia di persone nel mondo. 

Attraverso il servizio civile regionale i giovani avranno l’opportunità di collaborare all’attività di Oxfam Italia, attraverso il supporto alle attività dei nostri uffici. In particolare i volontari in servizio civile collaboreranno con i seguenti dipartimenti:

· 3 persone nel Dipartimento Comunicazione e Raccolta Fondi, a supporto delle attività di Raccolta Fondi, Comunicazione esterna, supporto alle attività dei volontari sul territorio regionale;

· 1 persona nel Dipartimento Qualità e Persone, a supporto delle attività di comunicazione interna, gestione di progetti di formazione interna, tutoraggio, stesura di documenti, gestione e archiviazione dei profili;

· 1 persona nel Dipartimento Cooperazione allo Sviluppo e Aiuto Umanitario, a supporto delle attività di Fundraising Istituzionale, gestione progetti, stesura documenti di analisi, logistica degli uffici.

DOVE?
Presso le nostre sedi in Toscana:
ad Arezzo in Via Concino Concini 19

a Firenze in Via Rossini 20-22r

REQUISITI
Possono partecipare alla selezione tutte le persone, senza distinzione di sesso che, alla data di presentazione della domanda:
· siano in età compresa fra diciotto e trenta anni;

· siano residenti in Toscana o ivi domiciliati per motivi di studio o di lavoro
COME PRESENTARE LA DOMANDA

La domanda deve essere inviata entro e non oltre il 12 Agosto 2011 all’indirizzo email selezioni@oxfamitalia.org specificando in oggetto “NOME_COGNOME_Servizio Civile Regionale 2011”. Vi raccomandiamo di esplicitare l'autorizzazione al trattamento dei vostri dati, altrimenti saremo costretti a non tenere conto di quanto ricevuto.
La domanda dovrà essere:

1. redatta in carta semplice, secondo il modello allegato (allegato 1). Copia del modello può essere scaricata dal sito internet della regione  www.serviziocivile.toscana.it - sezione opportunità e scadenze;
2. firmata per esteso dal richiedente e accompagnata da fotocopia di valido documento di identità;
3. corredata dal curriculum vitae. I candidati dovranno predisporre il proprio curriculum vitae, con formati standardizzati tipo Modello europeo, evidenziando in esso, ove possibile, eventuali pregresse esperienze nel settore (per formato cv europeo: http://europass.cedefop.europa.eu);

Attenzione! 

Verranno considerati valutabili solo le domande rispondenti ai requisiti obbligatori richiesti; chiediamo quindi a chi non sia in possesso dei requisiti di astenersi dal proporre la propria candidatura. 
Le domande pervenute oltre la data indicata non saranno ritenute valide. 

Per informazioni ulteriori potete prendere visione del testo del progetto in allegato 2 o rivolgervi a:

Simona Rigoni, Referente Risorse Umane e Formazione Interna Oxfam Italia

Email: simona.rigoni@oxfamitalia.org 
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